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Karta pracy – III Prawo Keplera. Ruchy satelitów.
1) Ze wzoru na I prędkość kosmiczną wyprowadź wraz z jednostką zależność wyrażającą:

	a) stałą grawitacji
	b) masę planety
	c) promień orbity

	
	
	


2) Oblicz I prędkość kosmiczną dla Księżyca, jeżeli jego masa wynosi 7,35x1022kg, zaś jego promień 1738km.
Obliczenia:
3) Oblicz I prędkość kosmiczną dla Marsa, którego masa stanowi 0.107 masy Ziemi,  zaś jego promień stanowi 1.52 promienia Ziemi.
Obliczenia:
4) Pluton ma średnicę zaledwie 2280 km. Co stanowi 18% średnicy Ziemi. Mas tej asteroidy to 0.23% masy Ziemi. Oblicz szybkość ucieczki ciała z powierzchni Plutona. Porównaj ją z szybkością ucieczki z powierzchni Ziemi. Szybkość ucieczki z powierzchni Ziemi wynosi 11.2 km/s.
Obliczenia:
5) Średnia odległość Neptuna od Słońca wynosi 30.1 j.a. (jednostek astronomicznych). Oblicz okres obiegu Neptuna wokół Słońca. Brakujące dane znajdź w tablicach. 

Obliczenia:

6) Wśród planet Układu Słonecznego Jowisz ma największą średnicę i największą masę. Masa Jowisza jest 318 razy większa od masy Ziemi. Średnia odległość tej planety od Słońca wynosi 5.2 j.a. Masa Słońca M = 1.98x1030kg, a masa Ziemi 6x1024kg.  Oblicz okres obiegu Jowisza wokół Słońca oraz jego szybkość orbitalną. 
Obliczenia:
7) Wykorzystując wyniki obserwacji ruchu Księżyca, oblicz masę Ziemi. Okres obiegu Księżyca wokół Ziemi T=27.32 dni, a jego średnia odległość od Ziemi równa się 384 400 km. Dla uproszczenia obliczeń przyjmij, że orbita Księżyca jest okręgiem.
Obliczenia:
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